

ДОСВІД МІЖНАРОДНОГО НАУКОВО-ОСВІТНЬОГО СПІВРОБІТНИЦТВА У ГАЛУЗІ АРХІТЕКТУРИ

ДМИТРИК Н.О., САВИЦЬКА О.С.

Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса, Україна

На сучасному етапі міжнародне співробітництво є одним із найважливіших напрямів діяльності будь-якого навчального закладу. Це пов'язано з тим, що успіх ВНЗ безпосередньо пов'язаний з рівнем його міжнародної роботи, що сприяє підготовці висококваліфікованих фахівців і розвитку інноваційних напрямів у науці та освіті. Ефективність сучасних українських ВНЗ оцінюється рейтингами, які є інструментом освітньої політики. Виходячи з вищезазначеного – розвиток міжнародного співробітництва з різними вищими навчальними закладами, обмін досвідом, спільні науково-практичні проєкти для Одеської державної академії будівництва та архітектури є питанням актуальним і потребує пильної уваги.

Досвід міжнародного співробітництва Архітектурно-художнього інституту, зокрема кафедр Містобудування та Архітектури будівель і споруд з кафедрою Міжнародного містобудування Технічного університету Карлсруе, Німеччина, триває вже понад вісім років. За цей період було виконано багато спільної роботи та різноманітних проєктів, а саме:

- міжнародна програма: Тресторонній проєкт "Нелюбима спадщина соціалістичного міста?" (2016-2019 р.р.);
- міжнародна наукова програма «Діалог великих житлових масивів (2021-2022 р.р.);
- науково-проектний семінар з дослідження масової житлової забудови 60-70-х рр. 20 ст., за участю архітектурних шкіл АХІ ОДАБА, Одеса, Технічного університету Карлсруе, Державного університету Іллі, Тбілісі, (2023 р.).

У рамках участі в програмі DIGITAL LAB: REMOTE URBAN PLANNING (DAAD) студентами нашої академії під керівництвом німецьких та українських викладачів виконано такі дослідження та проєкти:

- семінар "Metropol. X: Kyiv" та проєкт "Поселення для внутрішньо переміщених осіб у селі Гвоздів" (зимовий семестр 2022 р.);
- семінар "Metropol. X: Lviv, Built Heritage" і проєкт "Реновація Деволанівського та Польського спусків, Митної площі та Платонівського молу в Одесі" (літній семестр 2022-23 р.р.);

- семінар "Metropol. X: Kharkiv Built Heritage" і проєкт "Реновація території Одеського заводу важкого кранобудування "Краян" в Одесі" (зимовий семестр 2023 р.).

Результати проведених досліджень публікуються в наукових виданнях і обговорюються на наукових конференціях, впроваджуються в дипломне проектування, використовуються в розробці науково-методичних матеріалів.

Наразі Україна зазнає великих руйнувань, втрат територій і перебуває в надскладному військово-політичному становищі. Бойові дії найчастіше відбуваються в містах – один із найкривавіших і найруйнівніших видів війни. Реконструкція пошкоджених міст може бути ефективною за активної взаємодії управлінських структур і зацікавлених сторін на всіх рівнях – місцевих, державних, регіональних і міжнародних.

Особиста участь наших студентів, аспірантів та професорсько-викладацького складу Архітектурно-художнього інституту у співпраці зі студентами, аспірантами та професорсько-викладацьким складом Технічного університету Карлсрує сприяє формуванню грамотних спеціалістів у галузі архітектури, містобудування та реконструкції й реставрації, зміцненню міжнародних зв'язків, обміну досвідом, який згодом може бути використано під час розроблення концепції сталого розвитку післявоєнної відбудови України.